«VANAH RABT R»

...Что и говорить, стравные ла творятся с некоторых р в десятом классе. Лучдела творятся пор в десятом шие ученики получают двой-ки, на уроках гаснет свет, а Петя Череда, авторитет из авторитетов, известный своей фанатичной нелюбовью к мкалобам, в конце концов идет жаловаться к директошколы.

ру школы.
Может быть, причин загадочной перемены причина этой кроез

автадочной перемены кроет-си в свямих десятвилассиниях? Нашряд ли. Ведь они почтя не изможились, эти мизие-радостные, хорошие реблта! Впрочем, с самото вачала мы допустили маленькую не-точность. Не «с некоторых порь произошли эти измене-ния в жизин класса, а со вре-мени назначения классным пуководителем Лиции Васильруководителем Лидии Васильевны Рукавишниковой, педагога по русскому языку и ли-

тературе.

тературе

васильевна

уве COBED шенно серьезно уверена н напогрешимости своей систе напогрешимости своен систе-мы воспитания. По ее мне-ния, одно дело говорить на подсовете о воспитании своих учеликов нак будущих строиученика на пудущах строи-телей коммунизма, другое — воспитывать. А воснитывать шпольинка, по Рукавишнико-вой, значит не доверять ему во всем: в его мечтах, дерзаниях, чувствах.

Яркое, интересное, раздумий соят сочинение Глеба Но оно далаче Семерова. выходит из рамон предложенвдакого премы вдакого премыслей Семе ного плана куранта дежурных стандартных

ров получает двойну.

Класс хочет выпуск свой рукописный журнал? выпускать Ну что ж... Только немедлев-но выбросить лирические сти но выпросить лирические сти-хи! — Какая может быть любовь в школе, у десяти-классников («ведь они же дети!»)? Кстатн, кем написаны и кому посвящены эти самые стихи? Глебом Семеровым? стихи? Глебом Семеровым? Кате Мурашовой? — И в при-сутствии всего класса Глеби Катя презрительно окрещены «женихом» и «невестой»...

Равнодушием, формальных исполнением своих обязанно стей, удивительной узостью **УЗОСТЬЮ** кругозора веет от всех этих поступков Рукавишниковой. И тем более странно. перед нами молодая, вая женщина, толь красивая женщина, только что окончившая пединститут. Где и когда утеряла она способ ность верить человеку — то лость верить человену — то, без чего мемыслима профес-сия педагога? Где и когда научилась она ханянить и ли-демерить, с мещансти огра-ничевной меркой подходить к СЛОЖНЫМ Явленком шерои: сложным ввлениям жизни? И даже Каштанову, человеку, которого она как будто бы любит, Лидия Васильевна в сущности не верит. Не верит в полезность его простых задушевных, искренних и нарищеских отношений с уче-никами. Не понимает его энтузивама, его романтической увлеченности своим делом. Впрочем, иначе и не может Рукабыть. Ведь фигуры Рука-вишниковой и Каштанова олицетворяют собой слишком полярные, слишком различные по духу своему методы воспи-TRHUE

Оговори римся, что, на наш образ Рукавишниковагляд, вой решен драматургами такие рукавишниковы куд умвее и хитрее... Возникающий куда

Возникающий в пьесе ост-ий конфликт, актуальность рый конфликт. и важность темы не могли не моргли
не привлечь к произведению
Е. Усителеной и Л. Опакана
«Я тебя майду» ниямания
Центрального детского теат-— воллектива творчески мобытного, жиущего, смело-

Скажем прямо: все то интересное, художественно оригинальное, что нашел театр Pygaпортретам вишниковой и Наштанова, взаимоотношений их не относится. Если в веуспе-хе артистки Н. Терновской, играющей Рукавишникову, хе артистки п. керилически риграющей Рукавишникову, виноват не только театр, но и драматурга, то с Каштановым дело обстоит иначе. В пьесе Каштанов интересен, по к соималепьесе реален, умен, но, к сожиле-нию, художественные воз-можности артиста С. Соколова, ведущего эту роль в спек-такле, явно не находят свое-го применения в Каштаноенения в Каштано-фигуре, ваделеняой драматургами большим обаядрамием, жили по Глядя живостью, страство лядя на С. Соколо стью глядя на с. Сомоло-ва—Каштанова, излишне су-ховатого, даже рассудочного. не веришь, что это ом «учит ребят летать»!

Но если сценическая линия Рукажниминовой — Каштанова не проовучала в спектакле достаточно убедительно, безыскусная история о пе вой любви—история Глеба



Семеров — артист М. Ней-

Кати поведана театром возол-нованно, с удивительной чистотой.

И если говорить о режиссуре спентанля (постанов В. Колесаев и З. Сажи главное ее достоинство, спентакля (постановщини Колесаев и З. Сажин), то нам кажется, в чуткой, ум-ной работе с молодыми ак-терами. Не случейно в спектакле немало хопощо сыгран ных молодежью театра ролей. Речь идет о сценических лых жолоденые гентра ролгел Речь идет с сценических портретах Кати Мурацювой (артистка Г. Ляпина). Витьки Вутягина (артист А. Шманов), Пети Череды (артист С. Амедома) Анофриев).

Кате на протяжении девяти картин драматурги отвели скромное место. Зато в пьесе нитерме предпосланы каждой картине. Написанные с романтической живости есть стихотворные его рода поэтическое обрам-



Катя — артистна Г. Ляпина.

ление пьесы. В этих интерме диях участвуют только Катя и Глеб. Нечего говорить, участие в интермедиях сопряже но с немалыми трудностими для исполнительницы. Не так дин исполнительницы, не так пегко было здесь, показать развитие и оформление ха-рактера. И если геровия Г. Ляпиной из взбалмошного Ляпиной из взбалмоп подростив, подвижного вытания первой любви, вы-растает в верного, любящего друга, то это благодаря то-му, что молодая артистка су-мела передать не смешливого, пройдя через исмела передать не тол внешнюю оболочну стиха, и его действенный внуту виутрев вий смысл.

вий смысл.
Глеба играет артист Е. Новинов. Как нам нажется, его
исполненив еще не совсем
«отстоялось», не обрело сценической азвершенности. Может быть, поэтому несколько веровно проводит оя отдельямы сцены. Хороша в его
исполнямые денямы, валимые, сценя исполнении, вапример, сцена смерти отца. Запоминаются растерявность Глеба— Новикова, его желание помочь от-цу всем, даже ложью, и этот

боливдежный крик: «Отеці..» Бутагии — это сценическая ваображающая живатърь, кандидата а био-ропраты. У вртиста А. Шив-кота Бужила смецон. И смех, который высывает этот неук-люжий, вездесущий деятель, вывесит приговор его угожвывосит приговор его угох-ливости, приспособъемчеству, стремиению во что бы то им стало «выйти в люди». Петя Череда, такой, каким его играет С. Авофомев, из умеет ирасию и возвышению

умеет врасило и польшинами голорить. Зато он умеет яра-сило и, если котяте, возвы-шавно делать. Он обладает галатом строителя в самом талентом строители в сомыс-широном современном саныс-не слова. Вместе с тем ов прост и общителью, Вообще большинство ролей

писано в пьесе большой увле-«молодых» выписано интерасно, с большой увле-ченностью. И эта увлечен-ность, перешелшая со страность перешедшая со стра-ниц пьесы на сцену, объясня-ет успех молодых артистов. Здесь можно было бы доба-вить, что «взрослым» в спек-такле не поведло, если бы не добротная антерская раборотием — Он создае неймана, Он создае апьимй характер отца M. 78 убедительный Глеба — старого врача Семе-рова, благородного, мудро-

рова, благородного, чих мудро-го, общительного человака, Слектакль Центрального детского театра «Я тебя най-ду» — нужный, полезный спектакль. Он появился ко времеви, ибо поставленные в вем пробламы волнуют наше «Я тебя най-полезный, юношество

Александр СОКОЛОВ.

Рис. автора.